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ACTA DA SESIÓN  ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO  O 

DÍA VINTE E SETE DE ABRIL DO DOUS MIL NOVE. 
   

AAASSSIIISSSTTTEEENNNTTTEEESSS:::   
 

AAALLLCCCAAALLLDDDEEE---PPPRRREEESSSIIIDDDEEENNNTTTEEE:::   
 D. Melchor Roel Rivas 
 

CCCOOONNNCCCEEELLLLLLEEEIIIRRROOOSSS:::   
Dª. María Loureiro García,  D. Rafael Luis Fernández Amor, Dª. Mª. Isabel Rodríguez López, D. 
Jesús Antonio Fernández Cal,  Dª. Olga María Méndez Carro, Dª. María Concepción Toral Romero, 
D. Vicente Hermida Rodríguez, D. Guillermo Leal Arias,  Dª. Raquel Atadell Giz, D. Jesús Fernán-
dez Fernández, D. Celestino V. García Paz, Dª. Vanesa Rego Martínez, D. Juan José Pardo Gato  D. 
José Antonio Goás Basanta e D. Orlando Expósito Mariño. 
      
 EXCUSA A SÚA AUSENCIA 
 Dª. Mª. del Carmen Gueimunde González 
 

SECRETARIA  
 Dª.  Sara Martínez Álvarez  
 
 
 INTERVENTOR 
 D.  Fidel García Martul 
 

Na Casa do Excmo. Concello de Viveiro, sendo as vinte  horas e trinta minutos do día vinte 
e sete de abril  do dous mil nove, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. Melchor Roel Rivas,  coa 
asistencia dos Sres. Concelleiros relacionados anteriormente, así como a da Secretaria,   Dª.  Sara 
Martínez Álvarez,  e o Interventor,  D. Fidel  García Martul, celébrase a sesión ordinaria do Pleno 
do Concello, en primera convocatoria. 

Á hora sinalada para  este acto, polo Sr. Alcalde declárase aberto o mesmo. 
 
 
1º.-  APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN  ORDINARIA  DO DÍA 

23 DE MARZO DO 2009. 
Polo Sr. Alcalde, D. Melchor Roel Rivas, pregúntase aos Sres. Concelleiros se teñen al-

gunha observación ou aclaración que facer á acta da sesión ordinaria celebrada o día 23 de marzo    
de 2009,  prodúcense as seguintes: 

Polo Voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias, se puntualiza que na páxina 25, o segundo 
apartado da resposta do Sr. Alcalde non corresponde. 

 
Polo Concelleiro do IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño,  manifesta que hai un erro na 

páxina 23, no último parágrafo do acordo núm. 6, onde se fai constar na votación o BNG, cando o 
Concelleiro estivo ausente nesta sesión. 
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Por Secretaría se lle indica que é un  simple erro de mención que non ten relevancia no 
cómputo dos votos, xa  que o cómputo de nove é correcto, non alterándose ningún resultado. 

 
 Non se producen outras intervencións e o Pleno da Corporación, por unanimidade dos 

membros presentes (dezaséis), acorda prestar aprobación á citada acta. 
 
2º.-   APROBACIÓN INICIAL DE EXPEDIENTE DE TRANSFERENCIA DE CRÉ-

DITO PARA ATENDER DIVERSOS GASTOS. 
O Sr.  Alcalde cede o uso da palabra ao Voceiro do PS de G-PSOE, D. Rafael  Luis Fernán-

dez Amor, que sinala que hai un dictame favorable coa abstención do PP e do BNG. Que existe, 
igualmente, informe favorable de Intervención, sinalando, a seguir, as Partidas que resultan afecta-
das polo expediente e mencioando o préstamo concertado co BCL do que se esgotaron, dí, os dous 
anos a maiores de carencia concedida, polo que cómpre iniciar agora o aboamento da amortización. 
Que como existe un Orzamento prorrogado é polo que se necesita incrementar esa Partida. Dií que 
en canto á Partida para facer fronte a axudas de emerxencia, dada a situación que se vive, resulta 
insuficiente e probablemente sexa preciso facer novas transferencias. 
 
 Aberta a quenda de intervencións, prodúcense as seguintes: 
 
 A do Voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias, que dí que se manteñen na postura da Comi-
sión de Facenda, e que considera que os tres casos aos que se refire o expediente de transferencias 
son xustificados, pero a súa sorpresa, dí ,son os distintos informes  que teñen. Que nun Pleno pasa-
do  tiñan informes de Intervención con advertencias sobre a contratación, polo que quere sabe se no 
caso presente non hai esas advertencias e cal é o motivo. 
 
 Contesta o Sr. Interventor, previa autorización do Sr. Alcalde,  que consultados os Servizos 
sociais municipais non se superan os 18.000 euros, polo que sería un contrato menor e este acordo é 
soamente un requisito previo. 
 
 Volta a intervir o Voceiro do PP, Sr. Leal Arias, que dí que o importe vai a ser de 53.000 
euros. 
 
 Novamente, o Sr. Interventor resposta que no seu momento, cando se estea a executar o gas-
to, se se executa ben, o seu informe será favorable e senón será desfavorable. 
 
 O Voceiro do PP, Sr. Leal Arias,  continúa indicando que na Partida de gastos diversos, en 
festexos populares, se lles deu unha cantidade;  ao que o Sr. Interventor responde que a cantidade é 
182.348.01 euros, pero que outra  cuestión é que hai moitísimas Partidas con esa vinculación, polo 
que ao haber só ese primeiro importe e ao poderse dispoñer de algo máis a criterio da Alcaldía e 
Concellería ... neste intre o Voceiro do PP, Sr. Leal Arias, volve a intervir para formular a seguinte 
pregunta: ¿Vai a ser unha  Partida suficientemente dotada á vista dos Orzamentos de anteriores 
anos?. Sinalando, seguidamente, que van a quedar facturas que non van a poder ser aprobadas, xa 
que dí que a cantidade existente chegará para gaiteiros e catro foguetes. 
 
 O Concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta, intervén para dicir que aínda que se 
abstivera na Comisión Informativa, vai a votar a favor, toda vez que o informe de Intervención é 
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favorable e, a vista tamén, indica, da Sentencia que absolveu ao Sr. Alcalde da non información á 
oposición e que poden dipoñer  por elo da información solicitada, senón se lles denega o acceso á 
mesma.º 
 
 A seguir, o  Concelleiro de IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño, dí que vai a votar a favor e 
reitera a pregunta ¿Vai haber rebaixa nas festas pola crise?. Engade, afirmando que dada a situación 
bien  van a ser de todo punto insuficientes para gastos por  Emerxencia Social. 
 
 En contestación o Sr. Alcalde, dí que percibe outra sensibilidade diferente da intervención 
do Voceiro do PP respecto a outras afirmacións dese Partido, sobre os gatos en festas, non obstante, 
ao Sr. Leal Arias lle preocupa que non estean suficientemente dotadas económicamente. 
 En canto a outro orden de asuntos, indica que o seu goberno vai a tratar con medidas que 
van a tomar de garantir o pagamento de débedas que xa se atopan recoñecidas,  para que non ocurra, 
dí, o que pasou ao empresario que percibíu por Sentencia xudicial, unha cantidade económica sen-
siblemente menor á reclamada.  Refírese tamén ás medidas do Goberno do Estado, do venres derra-
deiro, dí, e mencioa a posibilidade de garantía do ICO para as débedas. 
 En relación aos festexos, afirma que os vai a haber, que cómpre facer o Orzamento do ano 
2009. Que considera os festexos igual a inversións en desenvolvemento sostible. 
 Que os que van ao Senado, dí, a denunciar cuestións e, non obstante, festexan nas carpas do 
Museo, pois afirma que eso se pagou con cargo aos festexos. 
 Que os  2.900.000 euros de facturas que faltan por pagar son anteriores ao goberno munici-
pal actual. 
 Que vai haber Feira Renacentista. 
 Que vai haber carpa para festas. 
 Que dos festexos populares do ano 2008, non quedan –que el saiba- por recoñecer facturas. 
 Que van a seguir facendo porque Viveiro estea a seguir celebrando os seus festexos. 
 Que cando fixo o informe o Sr. Interventor, aínda non tiña noticias do Plan Zapatero, pero  
que o goberno municipal vai a seguir apostando polo desenvolvemento de Viveiro, aínda que lle 
alegre que o Voceiro do PP quera que o Concello sega promovendo actividades festivas que supo-
ñan desenvolvemento sostible para que o comercio, a hostalaría, o camping, sigan a ter afluencia de 
público e clientes como xa sucedeu na derradeira Semana Santa. 
 
 Non se producen outras interencións, e o Pleno da Corporación, por maioría de dez votos a 
favor (PS de G-PSOE, BNG e IU-EU) e seis abstencións (PP), acorda aprobar inicialmente o expe-
diente de transferencia de crédito para atender diversos gastos que, textualmente, dí: 
   

 
“MOCION DE ALCALDÍA 

 
 

 A lo largo del presente ejercicio, se han puesto de manifiesto necesidades que deben de hacerse 
frente a los largo del presente ejercicio presupuestario: 
En la fecha actual se encuentra el Presupuesto municipal , para el año 2009 , prorrogado. Pero la ejecución 
de los gastos municipales se realiza disponiendo de créditos presupuestarios fijados en el Presupuesto mu-
nicipal del año 2008 que no tuvo en cuenta las circunstancias del año 2009. Por todo ello se hace necesario 
aumentar el crédito en partidas de Servicios Sociales municipales para los siguientes gastos: 
¾ Transporte adaptado para personas dependientes. 
¾ Ayudas de emergencia social. 
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Para la determinación de la cuantía de tales modificaciones se ha consultado con el responsable de los 
Servicios Sociales municipales y se ha tenido en cuenta el gasto realizado en los últimos meses y su previ-
sible ejecución en el resto del año 2009. 
Asimismo , con la actual modificación presupuestaria se atiende al vencimiento de la primera cuota de 
amortización de la operación de crédito a largo plazo concertada con el Banco de Crédito Local, con las 
siguientes características: 
 
BANCO DE CREDITO LOCAL 24/08/2004 24/08/2024           5.000.000,00      5.000.000,00     
PTMO Nº 43861542 Ojo el tipo a liquidar es el euribor anual, del día de vencimiento, genera incertidumbre presup. 
EURIBOR 360 DIAS+0,02       
n (años)= 2 carencia+16      
liq anual, rev. anual, cuota CTE      

0,02000%      

      

Si bien la cuota de amortización constante es de 312.500 € , se estima posible una transferencia de crédito 
de aprobación por el Presidente de la Corporación Local desde la partida 011.310 correspondiente a intere-
ses de operaciones de crédito a largo plazo como consecuencia de la  disminución de los tipos de interés de 
referencia. Así , por ese concepto de amortización de capital , la partida 011.911 se debe incrementar en 
201.366,18 €. 
La partida que se minora para atender a dichos gastos se entiende reducible en cuanto no afecta a gastos 
comprometidos por el órgano de contratación municipal para el año 2009.  
 Para la realización de dichos fines, es necesario el incremento del presupuesto de gastos,  no exis-
tiendo consignación presupuestaria en la vinculación jurídica correspondiente,  o bien porque el crédito exis-
tente es insuficiente y por los importes que se indican: 
 
Partida Descripción Importe 
011.911 AMORTIZACIÓN DE PRÉS-

TAMOS 
201.366,18 

31300.223 TRANSPORTE ADAPTADO. 
INTEGRACIÓN DE MINUS-
VÁLIDOS 

51360 € 

31300.480 AYUDAS DE EMERGENCIA 
SOCIAL 

5400 € 

 
 Los fondos necesarios para financiar esta operación se obtienen: 
 
 Con transferencia desde las partidas que a continuación se relacionan: 
 
Partida  Descripción Importe 
45103.22607 GASTOS DIVERSOS EN 

FESTEJOS POPULARES 
258.126,18 € 

   
 Las señaladas partidas corresponden gasto  que, bien no es necesaria su ejecucióni, bien pueden 
ser reducidos sus importes dado que la evolución del ejercicio y la ejecución de los proyectos y partidas nos 
permiten disminuir los importes indicados sin perturbación o merma en el correspondiente servicio.  
 
 Por tanto, por la presente ordeno:  
 

INCOAR el correspondiente expediente modificación de créditos mediante transferencia   núm  
18/2009  con el siguiente desglose:  

 
Partidas que incrementa  Partidas que disminuyen 
Partida Descripción Importe Partida Descripción 
011.911 AMORTIZACIÓN 

DE PRÉSTA-
MOS 

201.366,18 45103.22607 GASTOS DI-
VERSOS EN 
FESTEJOS PO-
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PULARES 
31300.223 TRANSPORTE 

ADAPTADO. 
INTEGRACIÓN 
DE MINUSVÁLI-
DOS 

51360 €   

31300.480 AYUDAS DE 
EMERGENCIA 
SOCIAL 

5400 €   

TOTAL  258.126,18 € 258.126,18 €  
 
 
Incorpórese el informe de la Intervención municipal y todos aquellos informes que se estimen perti-

nentes y elévese al Pleno de la Corporación para su aprobación previo informe de la Comisión informativa 
correspondiente.” 

 
   
   
   
“““IIINNNFFFOOORRRMMMEEE   DDDEEE   IIINNNTTTEEERRRVVVEEENNNCCCIIIÓÓÓNNN   
 
 

Asunto: Expediente de modificación  
de créditos mediante 

 transferencia  núm  18/2009 
 

 1.- Legislación aplicable 
 

- Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la 
Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 

- Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
- Real Decreto 500/990, de 20 de abril, por el que se desarrolla la Ley Reguladora de las Hacien-

das Locales en materia presupuestaria. 
- Real Decreto 1174/1987, de 18 de septiembre, de los Funcionarios de Administración Local con 

habilitación de carácter nacional. 
- Orden de 20 de septiembre de 1989 que establece la estructura de los presupuestos de las cor-

poraciones locales. 
- Bases de ejecución del Presupuesto para el ejercicio corriente. 

 
2.- Órgano competente. 
 
Pleno de la Corporación previo dictamen de la Comisión informativa correspondien-

te. Se aprobara con sujeción a los mismo trámites y requisitos que la probación del presu-
puesto.  

  
 
3.- Informo. 
 
De los antecedentes que posee esta intervención, se ha podido contrastar  los da-

tos aportados por la Alcaldía en su memoria y que justifican y determinan la necesidad de 
la modificación presupuestaria. 
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 Asimismo  se ha comprobado que la baja o minoración de los  de los créditos indicados no afecta a 
compromiso alguno de esta Corporación estando disponibles para la financiación del expediente sin que, a 
juicio de quien suscribe,  implique perturbación en la prestación del servicio público. 
 Las transferencias de crédito no están sujeta a ninguna de las siguientes limitaciones: 

a. No afectan a los créditos ampliables ni a los extraordinarios concedidos durante el ejercicio.  
b. No minoran los créditos que hayan sido incrementados con suplementos o transferencias, salvo 

cuando afecten a créditos de personal, ni los créditos incorporados como consecuencia de rema-
nentes no comprometidos procedentes de presupuestos cerrados.  

c. No incrementan créditos que, como consecuencia de otras transferencias, hayan sido objeto de mi-
noración, salvo cuando afecten a créditos de personal.  
Se adjunta asimismo el documento contable  de retención de créditos para transferencias. 
Esta intervención informa favorablemente el expediente de modificación de créditos 

con el siguiente propuesta de acuerdo:  
 
1.- APROBAR inicialmente el expediente de modificación de créditos núm  18/2009  

correspondiente a transferencia de crédito entre partidas del presupuesto de gastos, con 
el siguiente desglose: 

 
Partidas que incrementa  Partidas que disminuyen 
Partida Descripción Importe Partida Descripción 
011.911 AMORTIZACIÓN 

DE PRÉSTA-
MOS 

201.366,18 45103.22607 GASTOS DI-
VERSOS EN 
FESTEJOS PO-
PULARES 

31300.223 TRANSPORTE 
ADAPTADO. 
INTEGRACIÓN 
DE MINUSVÁLI-
DOS 

51360 €   

31300.480 AYUDAS DE 
EMERGENCIA 
SOCIAL 

5400 €   

TOTAL  258.126,18 € 258.126,18 €  
 
 
 
2.- EXPONER al público, previo anuncio en el boletín oficial de la provincia, por es-

pacio de 15 días el citado expediente, durante los cuales los interesados podrán exami-
narlo y presentar reclamaciones ante el Pleno. Se considerará definitivamente aprobado si 
durante el citado plazo no se hubiesen presentado reclamaciones. 

 
3.- FACULTAR al Alcalde para la firma de cuantos documentos sean necesarios 

para la ejecución del presente acuerdo.” 
 
Dáse traslado do presente acordo ao departamento de  Intervención,. 
 
3º.-  APROBACIÓN INICIAL DE EXPEDIENTE DE CRÉDITO EXTRAORDINA-

RIO PARA COMPRA DE ORDENADOR PARA OS SERVIZOS SOCIAIS MUNICIPAIS. 
Non se producen intervencións, e o Pleno Corporación, por maioría de dez votos a favor 

(PP, PS de G-PSOE  e IU-EU) e seis abstencións (PP), acorda aprobar inicialmente o expediente de 
crédito extraordinario para compra de Ordenador para os Servizos Sociais municipais  que dín: 
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“CREDITOS EXTRAORDINARIOS Y  

SUPLEMENTOS DE CREDITO  
 

MOCION DE ALCALDÍA 
 

 
Como consecuencias de las siguientes necesidades que no pueden demorarse hasta el ejerci-

cio siguiente: 
 
A instancia de los Servicios Sociales municipales se pretende la adquisición de un ordenador de 
sobremesa . Dado que a fecha actual se encuentra prorrogado el Presupuesto municipal sin partidas 
de gasto correspondientes al capítulo 6º ( Inversiones reales), se entiende necesaria la actual modifi-
cación presupuestaria. 
 
 Para la realización de dichos fines, es necesario el incremento del presupuesto de gastos, 
bien al no existir consignación presupuestaria en la vinculación jurídica correspondiente, bien por-
que el crédito existente es insuficiente y no ampliable en las siguientes partidas y por los importes 
que se indican: 
 
Partida Descripción Importe 
31300.626 Equipos para procesos de 

información .Servicios Socia-
les. 

900 € 

 
 
 Los fondos necesarios para financiar esta operación se obtienen: 
 
 Opción C: Con baja en las partidas que a continuación se relacionan: 
 
Partida  Descripción Importe 
45103.22607 GASTOS DIVERSOS EN 

FESTEJOS POPULARES 
900 € 

   
 Las señaladas partidas corresponden a proyectos de gasto   que, bien no es necesaria su ejecución, 
bien pueden ser reducidos sus importes dado que la evolución del ejercicio y la ejecución de los proyectos y 
partidas nos permiten disminuir los importes indicados sin perturbación o merma en el correspondiente ser-
vicio.  
 
 Por tanto, por la presente ordeno:  
 

INCOAR el correspondiente expediente de crédito extraordinario de crédito  núm 19/2009 con el si-
guiente desglose:  

 
Partida gastos Descripción Importe Partida ingresos Descripción 
31300.626 Equipos para 

procesos de in-
formación 
.Servicios Socia-
les. 

900 € 45103.22607 GASTOS DI-
VERSOS EN 
FESTEJOS PO-
PULARES 

  900 €   
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Incorpórese el informe de la Intervención municipal y todos aquellos informes que se estimen perti-
nentes y elévese al Pleno de la Corporación para su aprobación previo informe de la Comisión informativa 
correspondiente.” 

 
   “““IIINNNFFFOOORRRMMMEEE   DDDEEE   IIINNNTTTEEERRRVVVEEENNNCCCIIIÓÓÓNNN   
 
 

Asunto: Expediente de modificación  
de créditos núm 19/2009 

 
 1.- Legislación aplicable 
 

- Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la 
Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 

- Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
- Real Decreto 500/990, de 20 de abril, por el que se desarrolla la Ley Reguladora de las Hacien-

das Locales en materia presupuestaria. 
- Real Decreto 1174/1987, de 18 de septiembre, de los Funcionarios de Administración Local con 

habilitación de carácter nacional. 
- Orden de 20 de septiembre de 1989 que establece la estructura de los presupuestos de las cor-

poraciones locales. 
- Bases de ejecución del Presupuesto para el ejercicio corriente. 

 
2.- Órgano competente. 
 
Pleno de la Corporación previo dictamen de la Comisión informativa correspondiente. Se 

aprobara con sujeción a los mismo trámites y requisitos que la probación del presupuestoii.  
 
3.- Informo. 
 
Corresponde al órgano competente para la aprobación del gasto apreciar las circunstancias 

que determinan que los presentes gastos no puedan demorarse hasta el ejercicio siguiente. No obs-
tante, de los antecedentes que posee esta intervención, se ha podido contrastariii  los datos aportados 
por la Alcaldía en su memoria y que justifican determinan la misma. 
 

Opción C: De los antecedente que tiene esta Intervención, la baja o minoración de los  de los 
créditos indicados no afecta a compromiso alguno de esta Corporación estando disponibles para la 
financiación del expediente sin que, a juicio de quien suscribe,  implique perturbación en la presta-
ción del servicio público. 

  
Existe motivación suficiente en la memoria de Alcaldía de la necesidad y urgencia de la mo-

dificación debiéndose apreciar por el Pleno si estas circunstancias son claras y determinantes para 
realizar esta declaración. No obstante, esta Intervención ha podido comprobar en los antecedentes 
que posee, los datos de contenido económico aportados por la Alcaldía en su memoria y que justifi-
can la misma. 

 
La ejecución del gasto deberá quedar condicionada a la plena disponibilidad de los recursos 

de la operación de préstamo. 
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Esta intervención informa favorablemente el expediente de modificación de créditos con el 
siguiente propuesta de acuerdo:  

 
1.- APROBAR inicialmente el expediente de modificación de créditos núm  19/2009, co-

rrespondiente a créditos extraordinarios, con el siguiente desglose: 
 

Partida gastos Descripción Importe Partida ingresos Descripción 
31300.626 Equipos para 

procesos de in-
formación 
.Servicios So-
ciales. 

900 € 45103.22607 GASTOS 
VERSOS EN 
FESTEJOS 
POPULARES 

DI-

  900 €   
 
 
2.- EXPONER al público, previo anuncio en el boletín oficial de la provincia, por espacio de 

15 días el citado expediente, durante los cuales los interesados podrán examinarlo y presentar re-
clamaciones ante el Pleno. Se considerará definitivamente aprobado si durante el citado plazo no se 
hubiesen presentado reclamaciones. 

 
3.- FACULTAR al Alcalde para la firma de cuantos documentos sean necesarios para la eje-

cución del presente acuerdo.” 
 

Dáse traslado do presente acordo ao departamento de Intervención, , así como ao Director 
do Centro de Servizos Sociais. 

 
4º.-  PROPOSTA DA ALCALDÍA PARA ADQUISICIÓN DE TERREO PARA AM-

PLIACIÓN DO CENTRO SOCIO-CULTURAL DE SAN PEDRO. 
Polo Sr. Alcalde se expón que se trata de adquirir, mediante compra-venta, un pequeno te-

rreo para propiciar un aparcadoiro, sinalando que a presente proposta da resposta a unha petición da 
Asociación de Veciños “Fontes claras” de San Pedro, tratando que, deste modo, se evite que os ve-
hículos invadan a calzada. 

 
Non se producen intervencións, e o Pleno da Corporación, por unanimidade dos membros 

presentes (dezaséis), acorda: 
 

PRIMEIRO.-  Aprobar a proposta da Alcaldía que, textualmente, dí: 
 
“PROPOSTA DE ALCALDÍA PARA A ADQUISICIÓN DUN TERREO PARA AM-

PLIACIÓN DO CENTRO SOCIO-CULTURAL DE SAN PEDRO. 
Tendo en conta que dentro do Plan do Fondo Estatal está previsto o arranxo do Centro So-

cio-Cultural de San Pedro e tendo en conta, así mesmo, que a Asociación de Veciños Fontes Claras 
se puso en contacto con esta Alcaldía manifesta o seu de-sexo que un terreo anexo ao colexio se 
incorporara ao centro cultural, ampliando o seu espazo, e deste xeito, os seus servizos, é polo que se 
propón ao Pleno a adopción do seguinte acordo: 
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PRIMEIRO.- Adquirir o terreo que colinda co centro socio-cultural de San Pedro, denomi-
nado “Espiño”, labradío de:  unha área,   corenta e cinco centiáreas, cuxos propietarios son:  D. Jo-
sé,  Dª  María del Carmen e D. Ramón Vizoso Hermida, por valor de 1500 euros.” 
 

 
 
 
 
 

“CREDITOS EXTRAORDINARIOS Y  
SUPLEMENTOS DE CREDITO  

 
MOCION DE ALCALDÍA 

 
 Como consecuencias de las siguientes necesidades que no pueden demorarse hasta el ejercicio 
siguiente: 
 
A instancia de la  Alcaldía  se pretende la adquisición de un terreno para la ampliación del Centro Sociocul-
tural de San Pedro . Dado que a fecha actual se encuentra prorrogado el Presupuesto municipal sin partidas 
de gasto correspondientes al capítulo 6º ( Inversiones reales), se entiende necesaria la actual modificación 
presupuestaria. 
La partida que se minora para financiar el gasto se entiende disponible para esa finalidad dada su naturale-
za de gasto corriente y la no existencia de compromisos firmes que impidan disponer  de la cuantía aquí 
prevista. 
 
 Para la realización de dichos fines, es necesario el incremento del presupuesto de gastos, bien al no 
existir consignación presupuestaria en la vinculación jurídica correspondiente, bien porque el crédito exis-
tente es insuficiente y no ampliable en las siguientes partidas y por los importes que se indican: 
 
Partida Descripción Importe 
45102.622 Terrenos y bienes naturales. 

Adquisición de terreno para 
ampliación del Centro Socio-
cultural de San Roque. 

1500 € 

 
 
 Los fondos necesarios para financiar esta operación se obtienen: 
 
 Opción C: Con baja en las partidas que a continuación se relacionan: 
 
Partida  Descripción Importe 
45103.22607 GASTOS DIVERSOS EN 

FESTEJOS POPULARES 
1500 € 

   
 Las señaladas partidas corresponden a proyectos de gasto   que, bien no es necesaria su ejecución, 
bien pueden ser reducidos sus importes dado que la evolución del ejercicio y la ejecución de los proyectos y 
partidas nos permiten disminuir los importes indicados sin perturbación o merma en el correspondiente ser-
vicio.  
 
 
 Por tanto, por la presente ordeno:  
 

INCOAR el correspondiente expediente de crédito extraordinario de crédito  núm 21/2009 con el si-
guiente desglose:  
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Partida gastos Descripción Importe Partida ingresos Descripción 
45102.622 Terrenos y bie-

nes naturales. 
Adquisición de 
terreno para am-
pliación del Cen-
tro Sociocultural 
de San Roque. 

1500 € 45103.22607 GASTOS DI-
VERSOS EN 
FESTEJOS PO-
PULARES 

  1500 €   
 
Incorpórese el informe de la Intervención municipal y todos aquellos informes que se estimen perti-

nentes y elévese al Pleno de la Corporación para su aprobación previo informe de la Comisión informativa 
correspondiente.!” 

¡ 
   
“““IIINNNFFFOOORRRMMMEEE   DDDEEE   IIINNNTTTEEERRRVVVEEENNNCCCIIIÓÓÓNNN   
 
 

Asunto: Expediente de modificación  
de créditos núm 21/2009 

 
 1.- Legislación aplicable 
 

- Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la 
Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 

- Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
- Ley 30/2007 (LCSP). 
- Real Decreto 500/990, de 20 de abril, por el que se desarrolla la Ley Reguladora de las Hacien-

das Locales en materia presupuestaria. 
- Real Decreto 1174/1987, de 18 de septiembre, de los Funcionarios de Administración Local con 

habilitación de carácter nacional. 
- Orden de 20 de septiembre de 1989 que establece la estructura de los presupuestos de las cor-

poraciones locales. 
- Bases de ejecución del Presupuesto para el ejercicio corriente. 

 
2.- Órgano competente. 
 
Pleno de la Corporación previo dictamen de la Comisión informativa correspondien-

te. Se aprobara con sujeción a los mismo trámites y requisitos que la probación del presu-
puesto.  

 
3.- Informo. 
 
Corresponde al órgano competente para la aprobación del gasto apreciar las cir-

cunstancias que determinan que los presentes gastos no puedan demorarse hasta el 
ejercicio siguiente. No obstante, de los antecedentes que posee esta intervención, se ha 
podido contrastar los datos aportados por la Alcaldía en su memoria y que justifican de-
terminan la misma. 

 
 
 Opción C: De los antecedente que tiene esta Intervención, la baja o minoración de los  de los crédi-
tos indicados no afecta a compromiso alguno de esta Corporación estando disponibles para la financiación 
del expediente sin que, a juicio de quien suscribe,  implique perturbación en la prestación del servicio públi-
co. 

 11



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                              DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                  
SSSEEECCCRRREEETTTAAARRRÍÍÍAAA                                                                                                                                                                                             
                                                            VVVIIIVVVEEEIIIRRROOO                                                                                                                                                                                                                                                                                 
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

 
 

Existe motivación suficiente en la memoria de Alcaldía de la necesidad y urgencia 
de la modificación debiéndose apreciar por el Pleno si estas circunstancias son claras y 
determinantes para realizar esta declaración. No obstante, esta Intervención ha podido 
comprobar en los antecedentes que posee, los datos de contenido económico aportados 
por la Alcaldía en su memoria y que justifican la misma. 

 
En cuanto a la naturaleza del contrato estamos ante un contrato privado que de 

acuerdo con el artículo 4.1 y 20.2 (Ley 30/2007) se rige en cuanto a su preparación y ad-
judicación , en defecto de normas específicas por la presente Ley. Por lo tanto , se sujeta 
en primer lugar a la Ley 33/2003 de Patrimonio de las Administraciones Públicas. Se re-
querirá la aportación de tasación previa por los servicios municipales  competentes y la 
competencia para la adquisición corresponde de forma originaria a la Alcaldía o previa 
delegación a la Junta de Gobierno de acuerdo con la Disposición Adicional Segunda , 
apartado primero ,de la Ley 30/2007. 

De acuerdo con el artículo 11 del RD 1372/1986 , la adquisición de bienes a título 
oneroso se sujeta a la normativa contractual aplicable a las entidades locales y se requie-
re informe previo pericial sobre la valoración del mismo. 

En la Ley 30/2007 se hace referencia a los contratos menores en relación a la pre-
paración y adjudicación de los mismos , exigiéndose menores requisitos y estando excep-
tuados de fiscalización previa en los términos del artículo 219 del TRLRHL ( RDLegislativo 
2/2004). 

 
Esta intervención informa favorablemente el expediente de modificación de créditos 

con el siguiente propuesta de acuerdo:  
 
1.- APROBAR inicialmente el expediente de modificación de créditos núm  21/2009, 

correspondiente a créditos extraordinarios, con el siguiente desglose: 
 

Partida gastos Descripción Importe Partida ingresos Descripción 
45102.622 Terrenos y bie-

nes naturales. 
Adquisición de 
terreno para am-
pliación del Cen-
tro Sociocultural 
de San Roque. 

1500 € 45103.22607 GASTOS DI-
VERSOS EN 
FESTEJOS PO-
PULARES 

  1500 € 1500 €  
 
2.- EXPONER al público, previo anuncio en el boletín oficial de la provincia, por es-

pacio de 15 días el citado expediente, durante los cuales los interesados podrán exami-
narlo y presentar reclamaciones ante el Pleno. Se considerará definitivamente aprobado si 
durante el citado plazo no se hubiesen presentado reclamaciones. 

 
3.- FACULTAR al Alcalde para la firma de cuantos documentos sean necesarios 

para la ejecución del presente acuerdo.” 
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SEGUNDO.- Comuníquese o presente acordo ao departamento de Intervención, así como 
aos  propietarios do terreo: D. José, Dª. María Carmen e D. Ramón Vizoso Hermida. 
 

5º.-  PROPOSTA DA ALCALDÍA SOBRE CONVENIO COA ASOCIACIÓN DE 
EMPRESARIOS DA 1ª TRANSFORMACIÓN DA MADEIRA DE LUGO. 

Polo Sr. Alcalde indícase que a presente proposta é froito dunha negociación levada a cabo 
polo Tenente de Alcalde, D. Jesús Antonio Fernández Cal e o Concelleiro do Medio Rural, D. Vi-
cente Hermida Rodríguez, facendo fincapé que non vai en contra da Ordenanza reguladora da tala 
de masas arbóreas, senón que é complementario, para a aplicación desta. 

 
Aberta a quenda de Intervencións, manifestan a súa conformidade os Concelleiros do BNG, 

D. José Antonio Goás Basanta,  IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño, e o Voceiro do PP, D. Gui-
llermo Leal Arias, que manifesta tamén o seu apoio, sinalando que desta maneira se ten un control 
sobre a corta de árbores para evitar os danos ocasionados polo transporte da madeira. 

 
A seguir, procédese a efectuar a votación, e o Pleno da Corporación, por unanimidade dos 

membros presentes (dezaséis), acorda aprobar a dita proposta e o Convenio coa Asociación de em-
presarios da 1ª transformación da madeira de Lugo,. que textualmente, dín: 

 
 “PROPOSTA DE ALCALDÍA PARA A SINATURA DUN CONVENIO COA ASO-

CIACIÓN DE EMPRESARIOS DE LA 1ª TRANSFORMACIÓN DE LA MADERA DE LU-
GO. 
 

Ante a necesidade de regular o bo uso dos servizos e accesos de titularidade municipal no 
proceso dos aproveitamentos forestais, garantindo deste xeito a súa conservación e establecendo as 
pautas a seguir no caso de danos causados polas empresas da 1ª transformación da madeira de Lu-
go, é polo que se propón ao Pleno Municipal a adopción do seguinte acordo: 

 
PRIMEIRO: Darse por enterado da necesidade de asinar o convenio que se axunta como 

anexo 1 desta proposta. 
 
SEGUNDO: Autorizar a D. Melchor Roel Rivas, en calidade de Alcalde-Presidente do 

Excmo. Concello de Viveiro, para que se proceda á sinatura do devandito convenio.” 
 

 
“ANEXO 1 

 
CONVENIO ENTRE EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE VIVEIRO Y ASOCIACIÓN 

DE EMPRESARIOS DE LA 1ª TRANSFORMACIÓN DE LA MADERA DE LUGO, SOBRE EL 
SECTOR FORESTAL QUE AFECTA AL AYUNTAMIENTO DE VIVEIRO. 
 
 

En el Ayuntamiento de Viveiro, a ............. de ................. de 2009. 
 

De una parte D. ............................, titular del DNI............., Alcalde Presidente del 
Excmo. Ayuntamiento de ................, asistido del Secretario del Ayuntamiento, D. 
................, con DNI................., para dar fe del acto. 
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De otra, D. Daniel Villapol Valea, titular del DNI nº 76.549.684-W. 
 

INTERVIENEN 
 

El primero en nombre y representación del Excmo. Ayuntamiento de .............., de 
conformidad con las facultades previstas en el artículo 21,1 de la ley 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
 

El segundo en calidad de Presidente de la Asociación de empresarios de la 1ª 
Transformación de la Madera de Lugo, expresamente facultado para representar a la se-
ñalada Asociación, al ostentar el cargo según consta en acta de elección de Presidente, 
acreditativa de la celebración de la Asamblea General de fecha 30 de octubre de 2008, 
con CIF. Nº G-27030915. 
 

Ambos comparecientes, en la calidad en que intervienen, se reconocen mutuamen-
te la capacidad legal para otorgar el presente. 
 

CONVENIO 
 

ANTECEDENTES 
 

Que es intención de los comparecientes regular EL BUEN USO DE LOS SERVI-
CIOS Y ACCESOS DE TITULARIDAD DEL CONCELLO EN EL PROCESO DE LOS 
APROVECHAMIENTOS FORESTALES DEL monte, GARANTIZANDO SU CONSERVA-
CIÓN.- 
 

Por su parte, el Pleno Municipal del Excmo. Ayuntamiento de .............., en sesión 
ordinaria celebrada el ............... de ..............., quedó enterada de la necesidad de la firma 
de este convenio, en base a los siguientes. 
 

JUSTIFICACIÓN TÉCNICA Y JURÍDICA 
 

Con la firma del presente Convenio se pretende la preservación del medio ambien-
te y la explotación racional de los recursos. 
 

El presente convenio no se encuentra dentro de ámbito de aplicación de la legisla-
ción de contratación pública del Estado, pero si dentro de la Ley 7/1985, Reguladora de 
las Bases del Régimen Local y del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por 
el que se aprueba el Texto Refundido de las Disposiciones Legales vigentes en materia 
de Régimen Local, cuyo artículo 111 determina que las Entidades Locales podrá concer-
tar los contratos, pactos o condiciones que tengan por conveniente siempre que non sean 
contrarios al interés público, al Ordenamiento Jurídico o a los principios de la buena admi-
nistración, y deberán cumplirlos a tenor de los mismos, sin perjuicio de las prerrogativas 
establecidas en su caso, a favor de dichas entidades. 
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El órgano competente para su aprobación para su aprobación, de conformidad con 
el artículo 21 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de la Base de Régimen Local, y 
61 de la Ley 5/1997, corresponde al Alcalde. 
 

CLAUSULAS 
 

Primero.- El convenio, de naturaleza administrativo, se suscribe con carácter indivi-
dual entre el Ayuntamiento de Viveiro y ASOCIACIÓN DE LA PRIMERA TRANSFORMA-
CIÓN DE LA MADERA. 
 

Segundo.- La ASOCIACIÓN se compromete a promover y a procurar entre sus asociados 
que éstos cumplan con su obligación de reparar los daños que efectivamente causen, y que así resul-
te probado, en sus actuaciones en el monte, PARA LO CUAL SE PROCEDERA A DETERMI-
NAR UN PROTOCOLO DE ACTUACIONES QUE SERÁN LAS SIGUIENTES: 
 

A.- El comprador en el momento de iniciar el aprovechamiento entregará en el Concello una 
copia del permiso de corta, copia del certificado de pertenecer a la Asociación y datos de la empre-
sa1 y del encargado del aprovechamiento.- 
 

B.- El concello con la participación activa y máxima colaboración de la empresa asociada, 
podrá comprobar, el buen uso de los servicios municipales.- 
 

C.- Una vez terminado el aprovechamiento, con la presencia de la empresa implicada o un 
representante de la misma, podrá comprobar el estado de los caminos y servicios. Si su estado es el 
normal correspondiente al uso en una actividad productiva agro-forestal, se procederá a dar por 
terminado el expediente.- 
 

E.- En el supuesto de disconformidad, diferencia de criterio o valoración entre el Concello y 
la Empresa, se comunicará a la Asociación que procederá a mediar para hacer posible el acuerdo y 
la reparación.- 
 

La Asociación se compromete frente al Concello a realizar cuantas actuaciones e interven-
ciones sean necesarias para que sus asociados realicen buenas prácticas de intervención en el monte, 
y reparen los daños causados, que le sean directamente imputables. 
 

Tercera.- Se establecerá una comisión mixta entre, Concello, y Asociación para analizar la 
situación del sector en cada momento y resolver posibles conflictos que se planteen, promoviendo 
la responsabilidad de los asociados y la ejecución de la reparación de las obras. También servirá 
para establecer acuerdos para el buen desarrollo de la actividad Forestal en el Concello. 
 

Cuarta.- La vigencia del presente convenio, será de UN AÑO, pudiendo prorrogarse hasta el 
máximo legal, por iguales periodos, si un parte no lo denuncia.- 

Y en prueba de conformidad, firma la presente en el lugar y fecha en el encabezamiento in-
dicados, 
 
EL ALCALDE      ASOCIACIÓN 
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        Presidente 
        Secretario 
 

 
AYUNTAMIENTO DE .................................. 

 
DATOS DE LA EMPRESA 
 
Representante 
Apellidos 
 

 
Nombre 

Razón Social 
 

CIF 

Domicilio 
 

Teléfono 

 
 
DATOS ENCARGADO APROVECHAMIENTO 
 
Apellidos Nombre 

 
Teléfono 
 
 
 
EXPONE 
 
Que se adjunta la documentación necesaria para la realización de tala de madera y extracción de 
esta a través de vías de su jurisdicción: 
 

o Copia permiso de corta. 
o Copia certificado de pertenecer a la Asociación. 

 

 
En ..................... a .................. de 200..” 
 

 
6º.-  PROPOSTA DA ALCALDÍA SOBRE A BAIXA CATASTRAL DUNHA PAR-

CELA. 
O Sr. Alcalde expón que en Covas hai un terreo que se asfaltou sen que conste autorización 

legal dos seus propietarios e estes, cansados de aboar o IBI, dirixéronse a Alcaldía solicitando se 
fixeran os trámites para que cause baixa catastral ese terreo e, desa maneira, non se siga a liquidar o 
imposto aos que figuran como os seus titulares. Continúa dicindo que habería que ver que se a obra 
de asfaltado deste terreo está entre as facturadas por “Construcciones Paulino González, S. L.” . Dí 
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que esta proposta a asume a Alcaldía, xa que negociou cos propietarios dos terreos que puxeron 
como condición de que unicamente se aproveitara para viais públicos, puntualizando que averigua-
da a data na que se executaron esas obras, proporase a devolución do importo do IBI aboado.   

 
Aberta a quenda de intervencións, prodúcese a do Voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias,  

a do Concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta, que se manifestan a favor da proposta da 
Alcaldía e o Concelleiro de  IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño, que tamén anuncia o seu voto 
favorable e engade que non parece que o titular dese terreo esté cansado de aboar o IBI, pois ata a 
data non manifestou nada.  
 

Non se producen outras intervencións, e o Pleno da Corporación, por unanimidade dos 
membros presentes (dezaséis), acorda aprobar a proposta da Alcaldía sobre baixa catastral dunha 
parcela que, textualmente, dí: 
 

“PROPOSTA DA ALCALDÍA SOBRE A BAIXA CATASTRAL DUNHA PARCELA 
 

 
ANTECEDENTES: 
 
Tendo en conta o escrito presentado por D. Manuel Rodríguez Bouza, con nº  de rexistro de entrada 
2471/2009, no que se dí: 
 
“PRIMERO.-  Que en el Catastro de Bienes Inmuebles del Excmo.  Ayuntamiento  de Viveiro, fi-
gura a mi  nombre una parcela con referencia catastral 2264403PJ13260002OM,  identificada como 
CL, Granxas D 6 (D) Suelo. 
 
SEGUNDO.- Que dicha parcela es parte de una finca sita en el mismo lugar que como consecuencia 
de la apertura de una cale sufrió una segregación, quedando un trozo de parcela entre dos viales, tal 
y  como se muestra en el correspondiente plano catastral que se acompaña. 
 
TERCERO.- Que entre los años 1997 y 2000, se procedió por parte del Ayuntamiento  al asfaltado 
de las calles denominadas Rúa Granxas B y Rúa Granxas D, asfaltando el  citado trozo de parcela al 
encontrarse este en la intersección ambas calles. 
 
CUARTO.- Que a día de hoy el trozo de parcela sigue apareciendo grafiado en el Catastro con una 
referencia catastral independiente al de la parcela principal y, como consecuencia genera un recibo 
de IBI a mi nombre, con su correspondiente cuota tributaria. 
 
QUINTO.- Que como puede demostrarse el trozo de parcela de referencia en la actualidad no exis-
te, al formar parte de los viales públicos denominados Rúa Gansas B y Rúa Granxas D. 
 
Por todo lo expuesto SOLICITO: Que teniendo en cuenta lo antedicho y siempre que se garantice 
que el trozo de parcela al que nos venimos refiriendo no va a ser utilizado para otro fin que no sea el 
de vial público, se proceda a dar de baja catastral a nombre del que suscribe, pasando a formar parte 
de los viales denominados Rúa Granxas B y Rúa Granxas D.” 
 

 17



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                              DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                  
SSSEEECCCRRREEETTTAAARRRÍÍÍAAA                                                                                                                                                                                             
                                                            VVVIIIVVVEEEIIIRRROOO                                                                                                                                                                                                                                                                                 
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

Tendo en conta o informe emitido ao respecto polo Servizo Municipal do Catastro, que dí: 
 

 
“INFORME DEL SERVICIO 

 
Antecedentes: 
 
PRIMERO.- En fecha 16 de abril de 2009 y con nº de registro  2471 se presenta escrito en este 
ayuntamiento, por parte de D. MANUEL RODRÍGUEZ BOUZA, en el que manifiesta lo siguiente: 
 
“PRIMERO.- Que en el Catastro de Bienes Inmuebles del Excmo. Ayuntamiento de Viveiro,  figura 
a mi nombre una parcela con referencia catastral 2264403PJ1326S0002OM, identificada como 
CL. Granxas D 6 (D) Suelo. 
 
SEGUNDO.-  Que dicha parcela es parte de una finca sita en el mismo lugar que como consecuen-
cia de la apertura de una calle sufrió una segregación quedando un trozo de parcela entre dos via-
les, tal y como se muestra en el correspondiente plano catastral que se acompaña 
 
TERCERO.-  Que entre los años 1997 y 2000, se procedió por parte del Ayuntamiento al asfaltado 
de las calles denominadas  Rua Granxas B y Rua Granxas D, asfaltando el citado trozo de parcela 
al encontrarse este en la intersección ambas calles. 
 
CUARTO.-  Que a día de hoy el trozo de parcela sigue apareciendo grafiado en el catastro con una 
referencia catastral independiente al de la parcela principal, y como consecuencia genera un reci-
bo de IBI  a mi nombre con su correspondiente cuota tributaria. 
 
QUINTO.- Que como puede demostrarse el trozo de parcela de referencia en la actualidad no exis-
te, al formar parte de los viales públicos denominados Rua Granxas B y Rua Granxas D. 
 
Por todo lo expuesto SOLICITO: Que teniendo en cuenta lo antedicho y siempre que se garantice 
que el trozo de parcela al que nos venimos refiriendo no va ser utilizado para otro fin que no sea el 
de vial publico, se proceda a dar la baja catastral a nombre del que suscribe pasando a formar 
parte de los viales denominados Rua Granxas B y Rua Granzas D.” 
  
SEGUNDO.- La parcela  con referencia catastral 2264403PJ1326S0002OM a la que hace mención 
forma parte, encontrándose englobada, de los viales urbanos de la parroquia de Covas denominados 
Rua Granxas B y Rua Granxas D, con las siguientes características: 
 
Nombre de la Finca.- RUA GRANXAS B 
Naturaleza .- VIAL URBANO 
Situación.- COVAS – VIVEIRO 
Código Inventario de Bienes Municipales.-  

• Folio 1 
• Nº Grupo 1 
• Nº Orden libro Inventarios y Balances 56 
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Nombre de la Finca.- RUA GRANXAS D 
Naturaleza .- VIAL URBANO 
Situación.- COVAS – VIVEIRO 
Código Inventario de Bienes Municipales.-  

• Folio 1 
• Nº Grupo 1 
• Nº Orden libro Inventarios y Balances 58 

 
 
TERCERO.-  Las parcela de referencia, forma parte de la intersección de los viales públicos Rua 
Granxas B y Rua Granxas D, encontrándose asfaltada formando una plazoleta como consecuencia 
de la confluencia de dichos viales, véase plano 1 adjunto 
 
 
CUARTO.- Así mismo dicha parcela se grafia como vial publico dentro del Planeamiento Munici-
pal tan y como se puede comprobar en el plano adjunto señalado como nº 2 
 
QUINTO.-  Por  todo  lo  expuesto, se  propone  la  baja  catastral  de  la  parcela  con  referen-
cia 2264403PJ1326S0002OM, por formar parte de la confluencia de dos viales públicos denomi-
nados Rua Granxas B y Rua Granxas D, sitos en la parroquia de Covas de este Termino Municipal, 
estar catalogados como viales dentro del Planeamiento Municipal que le es de aplicación y formar 
parte del inventario de vienes Municipales con las siguientes características: 

 
Nombre de la Finca.- RUA GRANXAS B 
Naturaleza .- VIAL URBANO 
Situación.- COVAS – VIVEIRO 
Código Inventario de Bienes Municipales.-  

• Folio 1 
• Nº Grupo 1 
• Nº Orden libro Inventarios y Balances 56 

 
Nombre de la Finca.- RUA GRANXAS D 
Naturaleza .- VIAL URBANO 
Situación.- COVAS – VIVEIRO 
Código Inventario de Bienes Municipales.-  

• Folio 1 
• Nº Grupo 1 
• Nº Orden libro Inventarios y Balances 58 

 
 
SEXTO.- Una vez verificada con exactitud la fecha en la cual la parcela fue asfaltada por parte de 
este Ayuntamiento y por lo tanto pasó a formar parte de los viales antedichos, procedería la devolu-
ción de los importes de IBI pagados indebidamente.  
 

Viveiro a 16 de abril de 2009 
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El Encargado del Servicio 
Fdo.: Carlos Méndez Fernández” 

 
 

Por todo o exposto, esta Alcaldía propón ao Pleno Municipal a adopción do seguinte acordo: 
 
PRIMEIRO.- Que se proceda á baixa catastral da parcela con referencia 2264403PJ1326S0002OM, 
por formar parte da confluencia dos viais públicos denominados Rúa Granxas B e  Rúa Granxas D, 
sitos na parroquia de Covas deste termo municipal, estar catralogados como viais dentro do Pla-
neamento Municipal que lles é de aplicación e formar parte do Inventario de Bens municipais coas 
seguintes características: 
 
Nombre de la Finca.- RUA GRANXAS B 
Naturaleza .- VIAL URBANO 
Situación.- COVAS – VIVEIRO 
Código Inventario de Bienes Municipales.-  

• Folio 1 
• Nº Grupo 1 
• Nº Orden libro Inventarios y Balances 56 

 
 

Nombre de la Finca.- RUA GRANXAS D 
Naturaleza .- VIAL URBANO 
Situación.- COVAS – VIVEIRO 
Código Inventario de Bienes Municipales.-  

• Folio 1 
• Nº Grupo 1 
• Nº Orden libro Inventarios y Balances 58 

 
 
 

SEGUNDO.- Unha vez verificada con exactitude a data na cal a parcela se asfaltou por parte deste 
Concello e, polo tanto, pasou a formar parte dos viais anteditos, que se proceda á devolución dos 
importe de IBI pagados indebidamente.” 

 
Dáse traslado do presente acordo a D. Manuel Rodríguez Bouza e  ao Enrcargado do  Servi-

zo do Catastro de Urbana. 
 

7º.- DACIÓN DE CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA. 
Polo Sr. Alcalde dáse conta das Resolucións asinadas que constan dende o último Pleno or-

dinario, as cales estiveron á disposición dos Concelleiros coa restante documentación integrante do 
Pleno. 

 Unicamente intervén o Concelleiro de IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño, para  preguntar 
por un Decreto de reposición de legalidade urbanística, facendo referencia ao ancho da vía que cir-
cunvala Viveiro que dí é menor do que tiña que ter. 
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O Sr. Alcalde resposta que non lle pode contestar a esa pregunta, pero que nuns puntos con-
cretos son trinta centímetros e FEVE non admite unha ampliación polos seus terreos porque afecta-
ría ao cambio de agullas, indicando, a seguir, que o edificio “Parque Mar” tamén ía con portas pola 
parte posterior e un campo de fútbol que non hai. 
 

Non se producen intervencións, e o Pleno da Corporación, por unanimidade dos membros 
presentes (dezaséis), acorda darse por informado das Resolucións da Alcaldía. 

 
8º.- ROGOS E PREGUNTAS. 
O Concelleiro D. Rafael Luis Fernández Amor, Voceiro do Grupo Municipal do PSOE do 

Concello de Viveiro, expón, por escrito,  as seguintes preguntas: 
 
1.-  ¿Cando tivo vostede coñecemento fidedigno da Consellería de Política Territorial sobre 

o proxecto de excavación e posta en valor do xacemento arqueolóxico na praia de Area?. 
¿Ao mesmo tempo cando tivo coñecemento do informe da Delegación de Cultura?. 

 
2.- ¿O informe da Delegación  Xeral de Urbanismo establece modificacións para o proxecto 

definitivo que presente as autorizacións e para a Licencia definitiva?. 
 
3.- ¿Establece o informe da Consellería de Cultura condicionantes para a aprobación do 

proxecto definitivo?. 
 
O Sr. Alcalde resposta que segundo a  Resolución da Consellería de Cultura e Deportes, De-

legación Provincial de Lugo, remitida por fax a esta Alcaldía polo Servizo de Costas de Lugo, o día 
20 de abril de 2009, sobre a excavación e posta en valor do xacemento arqueolóxico romano-tardío 
de Praia de Area, no que autorizan as obras cuns condicionantes entre os que dí: 

En canto ao edifizo proxectado, deberá reconsiderarse a solución final de revestimento de 
fachada e o seu deseño mural, de cara a conseguir unha mellor integración (repensar material, cor, 
textura e deseño). Deberá enviarse proposta para o seu estudio pola Comisión. Esta Resolución non 
exime das autorizacións sectoriais oportunas e do cumprimento das ordenanzas municipais- 

Igualmente, indica que a altura do edificio é de 4,50 metros, o que excede o máximo de 3,50 
metros que prevé o ártico 41 da LOUG, así como  a ocupación de 383 m2 é superior aos 200 m2. 
que como máximo se establece na Ordenanza do Decreto 102/2006,  e que se fan as anteditas ob-
servacións para que sexan tidas en conta no proxecto definitivo que se presente para a obtención da 
preceptiva autorización autonómica prevista no artigo 41 da LOUG e correspondente licenza muni-
cipal. Puntualizando, que a refirida información foille remitida polo Servizo de Costas de Lugo, o 
20-04-09,  constando no informe da Dirección Xeral de Urbanismo. 
 

4.- ¿Elaborouse ou presentouse neste Concello o proxecto definitivo adaptado aos condicio-
nantes indicados pola Consellería Cultura e Deportesnos seus informes?. 

 
Contesta o Sr. Alcalde  que non se fixo  o proxecto definitivo. Engandindo que é de alegrar-

se senón estiveran en xogo os intereses de Viveiro, se unha representante do PP defenda ao goberno 
central frente aos intereses do Concello. Continúa dicindo: ¿Presentouse neste Concello? resposta 
que non; ¿En Patrimonio?. contesta que non  ¿Na Consellería de Política Territorial?,  resposta que 
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non. Engadindo que mente quen diga que é o goberno municipal quen ten que enviar propostas, o 
que pediron é que se realizara o proxecto. 
 

5.- ¿E o Gobernó municipal de Viveiro é o titular dos terreos do antigo peirao de Viveiro?. 
 
O Sr. Alcalde responde que non, que o titular é Portos de Galicia.  

 
6.- ¿Fíxose algunha xestión para que Portos de Galicia autorizara a Costas para levar a cabo 

o Proxecto realizado polo Ministerio de Medio Ambiente?. 
 
Contesta, o Sr. Alcalde, que senón se fixeran xestións por este goberno municipal, non se 

derrubarían os galpóns do peirao. Seguidamente, refírese ao documento para o rescate da concesión 
dos terreos do porto de Viveiro  e, sinala que mente quen faiga afirmacións que vaían en contra dos 
documentos que xa están asinadas. 
 
 Polo Concelleiro D. Guillermo Leal Arias, Voceiro do Grupo Municipal do Partido Popular 
no Concello de Viveiro,  formúlanse os seguintes preguntas e rogos, que, textualmente, dín: 
 
 

PREGUNTAS 
 

1.- ¿EL PARQUE EÓLICO SINGULAR DE VIVEIRO PARA CUÁNDO ESTÁ PREVISTO QUE 
ENTRE EN SERVICIO Y EN QUE SITUACIÓN SE ENCUENTRA EN ESTOS MOMENTOS?. 
 
 O Sr. Alcalde dí que a principios do ano 2009 un novo Técnico da Consellería de Industria 
se designou para tramitar o expediente do Parque eólico singular de Viveiro. Dito Técnico revisou 
durante dous meses toda a documentación presentada dende o 2003 e confirmou que se atopaba 
completa, e que soamente necesitaban o documento de vixencia do punto de interconexión coa rede 
eléctrica (BEGASA), xa que a documentación presentada no ano 2006, soamente tiña vixencia por 
un ano, polo que transcorrido este, cómpre solicitar prórrogas. Dito documento se solucitou a BE-
GASA, que o facilitou o 8 de abril de 2009 e entregouse na Consellería de Industria o 9 de abril do 
2009. 
 Actualmente, e co visto e prace dos técnicos da  Xunta, atopanse á espera de recibir a autori-
zación administrativa definitiva do Parque Eólico. Indica que técnicos da Consellería informaron 
que dita resolución xa está redactada, soamente está pendente de ser asinada pola Xefa de Servizo e 
o Director Xeral, o cal indicaron que o asinarían antes da súa salida do goberno. Finalmente, non foi 
así e dita sinatura atrasarase ata a toma de posesión dos novos cargos. 
 
2.- ¿EN QUE SITUACIÓN SE ENCUENTRA EL CENTRO DE TRANSFORMACIÓN DE 
ENERGÍA ELÉCTRICA DE LA NUEVA CASA CONSISTORIAL. 

 
O Sr. Alcalde da lectura dun fax de BEGASA de data 27 de abril que informa que a finais 

desta semana quedarán rematados os traballos correspondentes ás instalacións necesarias para o 
subministro eléctrico do novo edifizo do Concello e do Teatro “Pastor Díaz”. Que quedarían pen-
dentes unicamente os traballos necesarios para a posta en servizo destas instalacións, que se realiza-
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rán en canto se obteña a preceptiva autorización administrativa por parte da Consellería de Indus-
tria. 

 
 

ROGOS 
 

1.- ROGAMOS LA REVISIÓN EN CUANTO A CARENCIA DE ALUMBRADO PÚBLICO EN 
ZONAS DE CALES, TILLEIRA Y VEIGA, EN LA PARROQUIA DE MAGAZOS.  
 
 O Sr. Alcalde lle contesta que xa falaron co electricista, aínda que non carece de alumeado 
como ahí se dí. 
  
2.- ROGAMOS EN LA MISMA PARROQUIA EL ARREGLO DEL CAMINO DE LA FUENTE 
DE SANTA ANA... 

 
O Sr. Alcalde invita a que se miren as inversións do Plan Zapatero, aínda que entende que ao 

ser tantas obras  as de dito Plan, non se lembren de todas elas. 
 
3.- ROGAMOS LA INSTALACIÓN DE CONTENEDORES DE VIDRIO Y PAPEL EN A TI-
LLEIRA-MAGAZOS 

 
 O Sr. Alcalde responde que se atenderá ao rogo. 

 
E sen máis asuntos a tratar, o Sr. Alcalde da por rematada a sesión cando son as vinte e dúas  

horas , esténdendose de todo o tratado a dita acta. Da que eu, Secretaria , dou fe. 
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